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Z MAGISTRATU:  
 

45 DRZEW NA DZIEŃ ZIEMI 

45 drzew – klonów, jarzębów i jesionów – posadzono dziś (22 kwietnia, 

czwartek) w Dniu Ziemi na osiedlu 2 Pułku Lotniczego. „To nasz skromny gest z 

okazji święta naszej planety” – mówił Zastępca Prezydenta Wiesław Starowicz, 

który wraz z innymi przedstawicielami Miasta sadził nową roślinność.  

Trwają obchody Dni Ziemi. Od dwóch tygodni szkoły, placówki oświatowe, domy 

kultury i organizacje pozarządowe angażują się w ekologiczne działania. Przygotowują 

spektakle, wystawy, sprzątają tereny wokół szkół, sadzą drzewa i organizują rajdy 

rowerowe. 

Tradycyjnie w święto Dni Ziemi aktywnie włączyli się przedstawiciele władz 

Krakowa. W czwartek, 22 kwietnia, nowe drzewa na osiedlu 2 Pułku Lotniczego w Nowej 

Hucie sadził Zastępca Prezydenta Krakowa Wiesław Starowicz. „To symboliczny gest dla 

Ziemi i dowód, że w Krakowie drzewa się nie tylko wycina, ale i sadzi” - mówił Wiesław 

Starowicz. W sadzeniu nowych okazów klonów, jarzębów oraz jesionów pomagały dzieci z 

okolicznych szkół. Łącznie nasadzono 45 drzew dostarczonych na zlecenie Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu. 

Finał obchodów Dni Ziemi – Krakowska Wystawa Ekologiczna – odbędzie się w 

Nowej Hucie przy alei Róż już w najbliższy piątek i sobotę (23 i 24 kwietnia). Jak co roku 

na mieszkańców czeka wiele atrakcji. Osoby, które przyniosą 20 butelek PET, 20 puszek 

aluminiowych lub tyle samo zużytych baterii otrzymają sadzonki kwiatów balkonowych i 

drzew. „Zbiórka surowców odbywać się będzie w piątek i sobotę, w godzinach 11.00 – 

16.00 lub do wyczerpania zapasów” - poinformowała Małgorzata Mrugała, dyrektor 

Wydziału Kształtowania Środowiska UMK. Przygotowano około 8 tysięcy sztuk sadzonek, 

wśród nich pelargonie i wrzosy. 

W tym roku będzie można oddać zbędne termometry rtęciowe, które zgodnie z 

unijną dyrektywą zostały wycofane z obrotu. W zamian każdy otrzyma atrakcyjny 

upominek. Na estradzie odbędą się występu dzieci i młodzieży. Jednak z uwagi na 

katastrofę lotniczą pod Smoleńskiem, zrezygnowano z zapowiadanego wcześniej koncertu 

zespołu WU-HAE.  
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Przewidziano warsztaty o tematyce ekologicznej i prezentacje inwestycji 

ekologicznych, realizowane przez jednostki i spółki miejskie. Pracownicy Wydziału 

Kształtowania Środowiska będą udzielać informacji na temat przepisów dotyczących 

usuwania drzew i krzewów. Działać będzie kalkulator dwutlenku węgla. Nie zabraknie 

wycieczek rowerowych oraz pieszych, organizowanych przez Stowarzyszenie na rzecz 

Nowej Huty.  

Dzień Ziemi to impreza o długoletniej tradycji. Po raz pierwszy świętowano ją  

w Stanach Zjednoczonych 22 kwietnia 1970 roku. Dwadzieścia lat później ten dzień 

obchodzony był już na całym świecie. W 140 krajach w marszach, happeningach i 

paradach wzięło udział 200 milionów osób. W okolicznościowych ulotkach apelowano o 

oszczędzanie wody, ratowanie lasów tropikalnych i ograniczenie emisji gazów 

wywołujących kwaśne deszcze.  

W Polsce Dzień Ziemi świętowany jest od kilkunastu lat. Po raz pierwszy obchody 

zorganizowano w Warszawie w 1990 roku. Obecnie impreza ma charakter ogólnokrajowy. 

Celem Dni Ziemi jest zwrócenie uwagi mieszkańców na problemy związane ze stanem 

środowiska naturalnego i jego ochroną. To także okazja do mądrej, ciekawej zabawy, 

zdobycia rzetelnej wiedzy na tematy związane z ekologią oraz spotkania ludzi 

zainteresowanych podobnymi problemami. Każdego roku biorą w nim udział dziesiątki 

tysięcy osób z całej Polski. 

Rok 2010 został ustanowiony przez ONZ Międzynarodowym Rokiem Różnorodności 

Biologicznej. Dlatego też tegoroczne ogólnopolskie obchody Dnia Ziemi przebiegać będą 

pod hasłem „RÓŻNORODNOŚĆ W NAS, BIORÓŻNORODNOŚĆ WOKÓŁ NAS”.  

Szczegółowy program obchodów Dni Ziemi w Krakowie dostępny jest na stronie 

www.krakow.pl. (M). 

TRZECI „ORLIK” JUŻ DZIAŁA 

Wczoraj (21 kwietnia, środa) na Kurdwanowie, dziś (22 kwietnia, 

czwartek) w Nowej Hucie, na os. Na Wzgórzach, Prezydent Krakowa Jacek 

Majchrowski otworzył trzeci z krakowskich kompleksów boisk, wybudowany w 

ramach rządowego programu „Moje boisko Orlik 2012”. 

„Uruchamiany kompleks boisk będzie służył uczniom i mieszkańcom osiedla Na 

Wzgórzach. Przyjęliśmy bowiem zasadę, aby łączyć przyjemne z pożytecznym, czyli sport 

z edukacją” – mówił Prezydent Jacek Majchrowski otwierając trzeci z rzędu kompleks 

boisk „Orlik 2012”. Przypomnijmy, od środy (21 kwietnia) działają boiska wybudowane w 

ramach tego projektu przy gimnazjum nr 28 na Kurdwanowie. W ubiegłym roku otwarto 

pierwszy z kompleksów obiektów sportowych w Prokocimiu.  

Podobnie jak dwa pozostałe obiekty wybudowane w ramach projektu „Moje boisko 

Orlik 2012”, kompleks przy Szkole Podstawowej nr 129 na osiedlu Na Wzgórzach składa 

się z dwóch boisk, umożliwiających uprawianie trzech dyscyplin sprotu. Pierwsze – o 
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wymiarach 63x31,1 m – przeznaczone jest do gry w piłkę nożną. Nawierzchnia wykonana 

jest ze sztucznej trawy. Po obu stronach boiska są bramki i wysokie na kilkanaście 

metrów siatki ochronne. 

Drugie z boisk - do siatkówki i koszykówki - jest mniejsze. Ma wymiary 31,1x20,1 

m. Zastosowano na nim nawierzchnię poliuretanową koloru ceglastego. Boisko 

wyposażone jest w zestawy koszy i tablic do koszykówki. Jest też regulowany mechanizm 

do siatkówki.  

Boiska są oświetlone, a teren ogrodzony. W budynku zaplecza znajdują się 

szatnie, pomieszczenia socjalne i sanitariaty. 

Nowy kompleks sportowy jest doskonale wkomponowany w otoczenie. Został on 

wybudowany na trzech poziomach. Na najwyższym znajduje się boisko do piłki nożnej. 

Poniżej umieszczono zaplecze. Poziom najniższy zajmuje boisko do siatkówki i 

koszykówki. Całość połączona jest pochylniami dla niepełnosprawnych oraz schodami. 

Kompleks boisk na osiedlu Na Wzgórzach realizowany był do połowy ubiegłego 

roku. Całkowity koszt inwestycji wyniósł nieco prawie 1,3 miliona złotych. Miasto wydało 

na ten cel kwotę niemal 606 tys. złotych. Wszedł w to również koszt wycinki drzew. Po 

333 tys. złotych przekazano z budżetu państwa oraz województwa małopolskiego. 

W tym roku ruszą prace przy kolejnych tego typu kompleksach sportowych. 

Obecnie wytypowano 8 lokalizacji na terenie całego miasta. „Docelowo, do 2012 roku taki 

obiekt powinien się znaleźć w każdej z 18 dzielnic Krakowa” – zapowiedział Prezydent 

Majchrowski. 

Program „Moje Boisko – Orlik 2012” zakłada budowę ogólnodostępnych, 

bezpłatnych kompleksów boisk sportowych w każdej gminie na terenie całego kraju. 

Przedsięwzięcie finansują w jednej trzeciej Ministerstwo Sportu, drugie tyle dokłada 

samorząd wojewódzki. Za resztę płacą gminy lub powiaty, które realizują inwestycję. 

(M). 

KRAKÓW NAJMNIEJ ZATŁOCZONYM POLSKIM MIASTEM 

Kraków znalazł się dopiero na 30 miejscu w zestawieniu najbardziej 

zatłoczonych i zakorkowanych miast europejskich. W badaniu zrealizowanym 

przez firmę TomTom zdecydowanie wyprzedziły nas inne polskie miasta. 

Według badania firmy TomTom (jeden z wiodących dostawców urządzeń do 

nawigacji samochodowej), najdłużej w korkach stoją mieszkańcy Brukseli. Drugie miejsce 

pod względem zatłoczenia zajęła Warszawa, a trzecie Wrocław. Kraków zajął dopiero 30 

pozycję.  

To najlepszy wynik spośród wszystkich miast polskich branych pod uwagę w 

zestawieniu. Gorzej niż po Krakowie, jeździ się nie tylko po Warszawie i Wrocławie. 

Dłużej w korkach tkwią kierowcy w Poznaniu (20. miejsce) oraz w Łodzi (miejsce 21.). 

Według firmy TomTom najlepiej jeździ się po Saragossie, Walencji, Zagrzebiu i 
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Sztokholmie. 

Zestawienie, stworzone przez firmę TomTom, zostało przygotowane na podstawie 

informacji dostarczanych przez milionowe rzesze użytkowników, dotyczących prędkości, z 

jaką samochody przemieszczają się po poszczególnych aglomeracjach. Miasta zostały 

sklasyfikowane według informacji, jak szybko pojazdy są w stanie poruszać się po ich 

głównych sieciach dróg. Natężenie ruchu w mieście zostało określone jako wysokie, w 

przypadku gdy prędkość pojazdów była o 70% mniejsza od aktualnego, dozwolonego 

limitu. Oznacza to, że do godzinnej podróży należy dodać minimum 20 minut opóźnienia. 

W badaniu zostały wzięte pod uwagę jedynie miasta z liczbą mieszkańców większą 

niż 500 000. (M). 

KRAKOWSKIE POGRZEBY OFIAR KATASTROFY LOTNICZEJ W SMOLEŃSKU  

W Krakowie trwają uroczystości pogrzebowe ofiar katastrofy pod 

Smoleńskiem.   

Dziś (22 kwietnia, czwartek) odbyły się uroczystości pogrzebowe Janiny 

Natusiewicz – Mirer, historyka sztuki, działaczki opozycyjnej. Nabożeństwo żałobne 

zostało odprawione w Opactwie Benedyktynów w Tyńcu, pogrzeb na cmentarzu 

przyklasztornym w Opactwie Tynieckim.   

Na jutro (23 kwietnia, piątek) zaplanowano pogrzeb Prezesa IPN Janusza Kurtyki. 

Msza św. żałobna zostanie odprawiona o godz. 13.00 w kościele św. Piotra i Pawła przy 

ul. Grodzkiej. Janusz Kurtyka spocznie w Alei Zasłużonych na cmentarzu Rakowickim.  

W niedzielę, 25 kwietnia pochowany zostanie Wiesław Woda, poseł PSL. Msza św. 

rozpocznie się o godz. 15.00 w Bazylice Mariackiej, pogrzeb po mszy na cmentarzu 

Rakowickim. (JD).  

POŻEGNANIE  ANTONIEGO WEYSSENHOFFA 

Jutro (23 kwietnia, piątek) odbędą się uroczystości pogrzebowe 

Antoniego Weyssenhoffa. Nabożeństwo żałobne przy zmarłym zostanie 

odprawione o godzinie 13.00 w kaplicy na cmentarzu Rakowickim, po czym 

nastąpi odprowadzenie  na miejsce wiecznego spoczynku. 

Rodzina wyraziła prośbę do wszystkich, którzy chcieliby uczestniczyć w 

uroczystości pogrzebowej o to, aby zamiast kwiatów złożyć datki na rzecz Fundacji 

Centrum Leczenia Szpiczaka w Krakowie.  

Antoni Weyssenhoff urodził się 23 marca 1947 roku w Krakowie.  Tu uczęszczał do 

Szkoły Podstawowej nr 7 i III Liceum Ogólnokształcącego. Od wczesnych lat 

młodzieńczych był harcerzem. Po maturze studiował początkowo fizykę, tak jak jego 

ojciec Jan Weyssenhoff, wybitny profesor Uniwersytetu Wileńskiego, Jagiellońskiego i 

Politechniki Lwowskiej, ale niebawem pasje humanistyczne wzięły górę i Antoni 

Weyssenhoff podjął studia pedagogiczne na Uniwersytecie Jagiellońskim (wydział 

filozoficzno-historyczny). W 1977 r. uzyskał tytuł doktora nauk humanistycznych 



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                               czwartek, 22  kwietnia  2010 r. 

 5

Uniwersytetu Jagiellońskiego.  

Był aktywnym i twórczym nauczycielem, a także pracownikiem naukowym Akademii 

Górniczo-Hutniczej w latach 1975-1982. Równolegle, bo od 1959 do 2000 r. aktywnie 

działał w Związku Harcerstwa Polskiego. Był  zastępcą komendanta hufca, członkiem 

Rady i Komendy Krakowskiej Chorągwi ZHP, założycielem i Komendantem Chorągwianej 

Szkoły Instruktorów, komendantem wielu harcerskich akcji szkoleniowych i 

wypoczynkowych. 

W 1982 r. objął stanowisko dyrektora Pałacu Młodzieży im. dr. Henryka  Jordana - 

obecnie Centrum Młodzieży, a już w 1983 roku powstał program długofalowego rozwoju 

placówki. Jej działalność była prowadzona wówczas w sześciu działach: Artystycznym, 

Nauki, Techniki, Sportowym, Instruktażowo - Metodycznym oraz Imprez i Zajęć 

Masowych.  

Jednocześnie dr Antoni Weyssenhoff od lat osiemdziesiątych niestrudzenie tworzył 

samorządny ruch placówek wychowania pozaszkolnego – edukacji nieformalnej.  

W latach 1994-1998 radny Miasta Krakowa, nauczyciel akademicki Politechniki 

Krakowskiej od roku 1983. Laureat Nagród: Nagroda Ministra Edukacji Narodowej,  

Nagroda Małopolskiego Kuratora Oświaty,  Nagroda Prezydenta Miasta Krakowa, Nagroda 

Edukacyjna Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa, Srebrny Krzyż Zasługi, Medal 

Komisji Edukacji Narodowej, Złoty Krzyż Zasługi, Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia 

Polski, Order Uśmiechu, medal im. dr Henryka Jordana od Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, 

odznaki Honoris Gratia. (JD).  

MIASTO BEZ BOGA WALCZY O KRZYŻ – 50. ROCZNICA 

27 kwietnia 1960 roku mieszkańcy Nowej Huty złamali zasady i stanęli 

w obronie krzyża, który chciały usunąć ówczesne komunistyczne władze. 

Ponieważ w tym roku przypada 50. rocznica tych wydarzeń, w ramach projektu 

„W imię wolności. Nowa Huta 60”  przygotowano ciekawy program. 

24 kwietnia (sobota) o godz. 17.00 w hali ocynowni ArcelorMittal w Nowej 

Hucie, odbędzie się spektakl „Miasto bez Boga walczy o krzyż”. Koncert stanowi hołd dla 

młodych kobiet, które 50 lat temu, nie zważając na możliwe konsekwencje, stanęły w 

obronie swoich ideałów.  

Pierwsza część wydarzenia to przedstawienie światła i dźwięku z udziałem Chóru 

Polskiego Radia pod batutą Moniki Bachowskiej oraz występ Andrzeja Białko. Koncert 

przeplatany będzie fragmentami "Króla-Ducha" Juliusza Słowackiego, które odczyta Jan 

Frycz. Drugą częścią widowiska będzie natomiast koncert, w którym wezmą udział m.in. 

Voo Voo, 2 Tm 2,3, a także live act Opera Nowohucka w wykonaniu Marcina Bzyka 

Nohuckiego i gości. Koncert ma przyjąć formę dialogu ludzi walczących o wolność pod 

krzyżem warszawskim na placu Piłsudskiego, nowohuckim w Krakowie oraz pod krzyżami 

gdańskimi. 
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Natomiast 27 kwietnia (poniedziałek)  Muzeum PRL-u wraz z Kołem Naukowym 

Historyków Studentów UJ przygotowuje inscenizację tych historycznych wydarzeń, która 

odbędzie się o godzinie 13.45 przy ul. Obrońców Krzyża. 

Cały czas trwa także kampania społeczna, w ramach której w odbiornikach 

telewizyjnych w krakowskich środkach komunikacji miejskiej, warszawskim metrze oraz 

w Gdańsku prezentowany jest krótki film przypominający wydarzenia sprzed 50 lat  

Więcej informacji można znaleźć w zakładce POLECAMY na www.krakow.pl (OS).  

PROJEKT STRATEGII ROZWOJU KULTURY – POWIEDZ CO O NIM MYŚLISZ  

Każdy, kto interesuje się kierunkami rozwoju kultury w Krakowie, może 

od środy (21 kwietnia) brać udział w dyskusji nad projektem Strategii Rozwoju 

Kultury w Krakowie na lata 2010-2015. Projekt jest dostępny na stronie 

internetowej www.bip.krakow.pl/?dok_id=26654. Opinie na jego temat można 

przekazywać Wydziałowi Kultury i Dziedzictwa Narodowego UMK do 31 maja.  

Projekt nie ma jeszcze charakteru ostatecznego. Podlega ciągłym korektom, które 

uwzględniają konstruktywne sugestie i wnioski, zgłaszane zarówno przez Konwent ds. 

Strategii Rozwoju Kultury w Krakowie (w którego składzie znaleźli się przedstawiciele 

środowisk twórczych, reprezentujący różne sektory kultury, instytucje kultury, 

organizacje pozarządowe oraz krakowskie środowiska uniwersyteckie), jak i przez 

wszystkie osoby zainteresowane problematyką związaną z rozwojem kultury. 

Opinie i propozycje na piśmie dotyczące projektu można przesyłać na adres 

Wydziału Kultury i Dziedzictwa Narodowego UMK, pl. Wszystkich Świętych 11, 31-004 

Kraków lub na adres e-mail: Boguslawa.Presz@um.krakow.pl, tel. 12-616-19-14 fax: 12-

616-19-23. Wszystkie nadesłane opinie zostaną poddane analizie merytorycznej. (KF). 

W PIĄTEK I SOBOTĘ WIELKIE SPRZĄTANIE TYŃCA 

Wiosna to czas porządków. Zarząd Infrastruktury Komunalnej i 

Transportu wraz ze Stowarzyszeniem Skuteczny Tyniec organizuje  jutro (23 

kwietnia, piątek) i  w sobotę (24 kwietna) wielkie sprzątanie Tyńca.  

Jutro (23 kwietnia, piątek) ZIKiT w 5 miejscach postawi kontenery na śmieci. Te 

lokalizacje to: ul. Benedyktyńska parking przy stodole, centrum Tyńca, skrzyżowanie 

Obrońców Tyńca – Toporzyków, pętla autobusowa Tyniec-Kamieniołom oraz Tyniec-

Czerna, obok pojemników do segregacji odpadów. 

Zbiórka wszystkich zainteresowanych sprzątaniem Tyńca odbędzie się w sobotę, 

24 kwietnia, przy ul. Benedyktyńskiej, przy stodole. 

ZIKiT zapewnia wszystkim uczestnikom sprzątania worki na śmieci, rękawice. 

Zabezpiecza też wywóz zebranych odpadów. (M). 

ZOSTAŃ ASYSTENTEM OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNEJ 

Miejski Ośrodek pomocy Społecznej w Krakowie poszukuje asystentów 

osób niepełnosprawnych.  
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Pełnienie funkcji asystenta osoby niepełnosprawnej polegać będzie na 

towarzyszeniu wskazanej przez MOPS osobie niepełnosprawnej w procesie 

usamodzielnienia.   

Wymagania, które powinien spełniać asystent osoby niepełnosprawnej to: 

a) ukończony kurs asystenta osoby niepełnosprawnej, 

b) w ciągu ostatnich 3 lat (przed upływem terminu składania ofert) przepracowane co 

najmniej 100 godzin w charakterze asystenta osoby niepełnosprawnej, 

c) co najmniej 5 godzin usług świadczonych w charakterze asystenta osoby 

niepełnosprawnej poddanych superwizji. 

Szczegółowe zadania asystenta osoby niepełnosprawnej to: 

uczenie i rozwijanie u osoby niepełnosprawnej umiejętności niezbędnych do 

samodzielnego życia za pośrednictwem: 

- asystowania w codziennych czynnościach życiowych, 

- podtrzymywania uczestniczenia osoby niepełnosprawnej w życiu rodzinnym, 

- asystowania w załatwianiu spraw urzędowych, 

- wspierania i pomocy w uzyskaniu zatrudnienia, 

- towarzyszenie osobie niepełnosprawnej w czynnościach wspierających proces leczenia 

tj. pomoc w dotarciu do placówek służby zdrowia oraz placówek rehabilitacyjnych, pomoc 

w zakupie leków, 

- wspomaganie kształtowania właściwych relacji osoby niepełnosprawnej z innymi, w 

szczególności z osobami z bezpośredniego otoczenia i ze środowiska lokalnego, 

- podtrzymywanie procesu nawiązywania i utrzymywania kontaktu przez osobę 

niepełnosprawną z instytucjami i organizacjami społecznymi w celu zapewnienia 

optymalnych warunków do samodzielnej rehabilitacji osoby niepełnosprawnej,  

- doradzanie osobie niepełnosprawnej w zakresie uzyskania specjalistycznej pomocy 

dotyczącej przekwalifikowania zawodowego, kontaktów społecznych, usług medycznych, 

rehabilitacyjnych, usług kulturalnych, rekreacji i integracji ze środowiskiem, 

- zgłoszenie się przed pierwszym kontaktem z osobą niepełnosprawną do pracownika 

socjalnego, ustalenie terminu pierwszego wspólnego spotkania, 

- kontakt z pracownikiem socjalnym w sprawie klienta, 

- uczestniczenie w posiedzeniach zespołów konsultacyjnych i problemowych                         

w sprawach klienta.  

Asystenci osoby niepełnosprawnej pracować będą na terenie Krakowa, w oparciu                             

o comiesięczny harmonogram. Umowy z asystentami będą zawierane do 31.12.2010r. 

Szczegóły dotyczące przygotowania dokumentacji koniecznej dla zawarcia umowy, 

można znaleźć na stronie internetowej MOPS 

http://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/69039/0/karta 

Wymagane dokumenty należy składać na dzienniku podawczym pod adresem: 



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                               czwartek, 22  kwietnia  2010 r. 

 8

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie, ul. Józefińska 14, dziennik podawczy, 

nie później niż do dnia 28.04.2010 r. do godz. 12.00. 

Szczegółowe informacje dotyczące przygotowania wymaganej dokumentacji  pod 

numerem 12 616 54 28.  (JD).  

ARCHITEKTURA Z KONKURSEM 

Trwa czwarta edycja konkursu architektonicznego „Kraków mój dom” 

organizowanego przez  Urząd Miasta Krakowa i Gazetę Krakowską. Do 26 

kwietnia można zgłaszać najpiękniejsze  budynki, które powstały w Krakowie 

pomiędzy 1 kwietnia 2009 a 31 marca tego roku.   

„Chcemy promować w Krakowie to, co dobre i to, co piękne. Konkurs Kraków mój 

dom umożliwia zaprezentowanie  wzorów godnych naśladowania w dziedzinie 

architektury ” – mówi Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. 

Głosy należy oddawać w  czterech kategoriach: architektura mieszkaniowa, 

architektura użyteczności  publicznej (obiekty usługowe, kultury, sportowe, dworce, sądy 

itp.), architektura  przestrzeni publicznej (place, parki, mosty, targowiska, parkingi)i  

rewaloryzacja (zabytkowe obiekty po renowacji). Głosować  można telefonicznie ( tel. 12 

6888 140) lub mailowo  pod adresem : mojdom@gk.pl  

Dodajmy, że w ubiegłym roku wśród nagrodzonych - miejskich inwestycji - 

znalazły się  takie realizacje jak: rondo Mogilskie i podziemne stacje Krakowskiego 

Szybkiego Tramwaju.  (KS). 

KONKURS NA PLAKAT REKLAMOWY  
Dziś (22 kwietnia, czwartek) rusza 5. edycja Festiwalu Plakatu 

Reklamowego Barbakan 2010. Głównym wydarzeniem Festiwalu jest konkurs 

na projekt plakatu, do którego zaproszeni zostali studenci i absolwenci 

akademii sztuk pięknych z całej Polski. Tegoroczna edycja przebiega pod 

hasłem „Masz głos, masz wybór”. Wystawę festiwalową będzie można oglądać 

w Barbakanie do 23 maja. 

Tematem konkursu jest plakat reklamowy, którego zadaniem jest uświadomienie 

Polakom, że zaangażowanie w sprawy publiczne oznacza poprawę jakości ich życia. 

Zadaniem uczestników jest zaprojektowanie oryginalnego plakatu, który będzie 

wykorzystany przez Izbę Gospodarczą Reklamy Zewnętrznej i jej członków w kampanii 

koalicji profrekwencyjnej, prowadzonej pod hasłem „Masz głos, masz wybór”. Werdykt 

jury oraz wręczenie nagród i wyróżnień odbędzie się 22 kwietnia - w dniu otwarcia 

Festiwalu. W tym samym dniu w Galerii Loża odbędzie się panel dyskusyjny poświęcony 

aktywności Polaków w życiu społecznym i politycznym.   

Z konkursem nierozłącznie związana jest wystawa wybranych przez jury prac. 

Wystawie głównej w Barbakanie towarzyszyć będzie autorska prezentacja plakatów 

Jerzego Skakuna i Joanny Górskiej (od 6 maja w Państwowej Wyższej Szkole Teatralnej), 


